

DIARIO DE CORDOBA

DIRECCION Y REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

ADMINISTRACION
IMPRESA
García Lovera, núm. 20

APARTADO NÚM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚM. 1243

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRAFICA:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

María Verone, la ilustre abogada de París, celebra sus bodas de plata con su profesión

Un grupo muy numeroso de abogados y admiradores de la ilustre letrada parisina María Verone, se reunieron bajo la presidencia del señor Saint-Auban para festejar los veinticinco años de profesión que con toda brillantez acaba de cumplir la decana de las mujeres abogadas de Francia.

Es esta relevante figura del Foro francés uno de los más positivos valores del feminismo contemporáneo y desde el bufete, desde la tribuna, desde las columnas de los periódicos y desde el libro, se dedicó cuando todavía era muy joven a luchar por las reivindicaciones femeninas.

Concededora del papel importantísimo que podía representar la mujer en la vida, puso todos sus afanes en lograr leyes beneficiosas y favorables a su causa y un empeño decidido a capacitarlas dignamente.

A este fin, ha organizado gran número de asociaciones femeninas que hoy ya con independencia propia, buscan y se afanan en la conquista de sus derechos tan nobles como humanos y ella en unión de otras mujeres como M. Andree Lehmann, Jacqueline Bertillo, Mary Fournier, Teresa Moreau, Susana Grimberg, Marcela Kraemer-Bach, Helena Miropolski, entre otras, dirigió manifestaciones públicas para pedir el sufragio femenino, campaña que ahora tiene un interés tan decisivo para la mujer francesa.

En muchas ocasiones ha representado a su país en Congresos extranjeros y varias Asociaciones internacionales la han nombrado presidenta o socio de honor.

Su obra no se limitó a las cuestiones feministas de la política; abarcó los más hondos problemas sociales y morales; emprendió rudas campañas para perseguir y castigar la trata de blancas, para unificar la legislación penal de todos los países, para generalizar los medios de acción a esos fines y fueron también muy acertadas sus actuaciones cerca de las autoridades gubernativas, intercediendo siempre por la clase vejada y perseguida de los trabajadores intelectuales.

Pero donde ha sobresalido con aciertos más indiscutibles ha sido en el ejercicio de su profesión. En los procesos que ella interviene, siempre hay una nota de superioridad y sus intervenciones y defensas tiene tan característica expresión, que parece como si ante el Tribunal que la escucha, quisiera grabar los pensamientos en un relieve metafísico. Con su voz clara, aguda y penetrante, desmenuza la oración directa e inteligente, siempre con elocuencia sobria, gesto enérgico y dulce a la vez, y el poderoso influjo de su mirada, penetrante y viva, opera decididamente sobre el auditorio, siempre numeroso que se complace en escuchar sus oraciones forenses.

Y después de su profesión, lo que más interesa a la insigne letrada, en cuya personalidad se reafirman con relieves viriles, el carácter de una raza y el espíritu avanzado de toda una época de progreso, es el problema de la paz universal, la paz sin pacifismo y en este anhelo soberano de humana concordia de amor, concebido durante la guerra, donde presidió servicios valiosísimos y donde sufrió intensamente dolores y miserias, se ha jurado contribuir con todas las fuerzas de su corazón, hasta hacer de su deseo un culto y en esta religión de sus afanes consagra la flor de su vida en sueños de divina quimera, refugiando sus ilusiones en la morada de las almas que han sido quebradas por el dolor.

Concha Peña
(Abogada)

TRIBUNALES

Sumario
El juzgado de instrucción de Cabra incoa sumario por tentativa de robo, atribuida a Angel Gómez Murriel.

Un recurso
El Tribunal provincial de lo Contencioso Administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por el letrado don Eduardo Martínez López de Rozas en nombre de don Miguel Coletto Coletto, contra acuerdo del Ayuntamiento de Villa del Río fecha 19 de Diciembre último por el que dispuso que el recurrente pase a prestar sus servicios a la Casa de Socorro cesando por tanto la asistencia médica a los enfermos benéficos en el Distrito que tenía asignado.

GOBIERNO CIVIL

La huelga de estudiantes

Ayer visitó al gobernador, una comisión de estudiantes de la F. U. E. para darle cuenta de que hoy declararán la huelga en vista de que el ministro de Instrucción Pública no ha cumplido su promesa, de dar satisfacción a las aspiraciones de aquellos.

Otra comisión de estudiantes católicos visitó también al señor González López para anunciarle que no secundarán la huelga y pedirle que establezca la correspondiente vigilancia a fin de garantizar la libertad de las clases.

Una petición

Una comisión de obreros de Cañete de las Torres, visitó ayer al gobernador civil, para pedirle la reapertura del Centro obrero de aquel pueblo, que está clausurado desde el día 11 de Diciembre último.

Los obreros de la carretera del Hoyó

En vista de la aflictiva situación por que atraviesan los obreros de la carretera del Hoyó, a causa de haber desaparecido el contratista sin abonarles los jornales, el gobernador civil, de su bolsillo particular, les entregó cincuenta pesetas y les prometió gestionar de la Diputación, el abono del importe de los viajes a sus pueblos respectivos hasta que se solucionase el asunto del contratista.

El presidente de la Diputación al tener conocimiento del caso, anticipó a los obreros 300 pesetas para que marcharan a Badajoz, de donde son vecinos.

El Jurado Mixto Rural

El ministerio de Trabajo ha nombrado presidente del Jurado Mixto Rural de esta provincia al ingeniero jefe del Servicio Agronómico don Luis Merino del Castillo, gran conocedor de los problemas agrícolas y vicepresidente a don Manuel Lanchave Pozo.

Otros obreros que no cobran sus jornales

Ayer visitó al gobernador, una comisión de obreros que trabajan en el camino vecinal del Vacar a Obajo, para denunciarle que el destajista don Ramón Sarría Calderón no les abona los jornales desde el mes de Octubre, adeudándoles 2.081 pesetas.

El gobernador les prometió que gestionaría rápidamente el pago de dichos jornales.

Los yunteros de El Viso

El alcalde de El Viso, visitó ayer al gobernador, para interesarle que intervenga en la distribución de los yunteros de este pueblo, pues los propietarios se niegan a concederles las parcelas que labraron en años anteriores.

Se hizo presente al gobernador que hay en el pueblo 240 obreros en paro forzoso de los cuales, un importante número podrán encontrar ocupación en las obras de la carretera de Hinojosa a El Viso, si se cumple el pacto convenido de ocupar en ella igual número de obreros de cada uno de los dos pueblos.

Los molineros de Villa del Río

El conflicto de los molineros de Villa del Río, se ha acentuado por no haber cumplido los patronos el acta firmada y abonar a los obreros cinco o seis pesetas en lugar de siete que se fijaron en las bases de trabajo, contra la que se recurrió, depositando la diferencia en la Delegación de Trabajo a reserva de lo que resolviera el ministro.

Los obreros por su parte desean que se les abonen las siete pesetas y en el caso de que el ministro rebajara el jornal desquitarían en salarios la diferencia que hubiera.

EL GAS

es lo más LIMPIO, COMODO y ECONOMICO para cocinas, estufas, plancheros, calentadores y todos usos domésticos e industriales. Instalaciones alquiladas

Don Rafael López Mora

Durante la madrugada de ayer rindió la jornada de la vida en Madrid, a causa de una larga y cruel dolencia, nuestro paisano don Rafael López Mora.

El finado, que contaba poco más de 60 años de edad, era hijo de aquel benemérito maestro de Primera Enseñanza que se llamó don Miguel López Copé, en cuya escuela se educaron varias generaciones.

También estudió la carrera del Magisterio y la de Farmacia, ambas con notorio aprovechamiento, y muy joven destacóse por su clara inteligencia y su cultura entre los elementos más valiosos del primer Ateneo fundado en Córdoba, así como en la Prensa local en la que frecuentemente colaboraba con artículos, tratando de interesantes cuestiones pedagógicas.

En nuestra ciudad estableció una farmacia la cual logró acreditar en poco tiempo merced a sus profundos conocimientos en la profesión y a su celo y constancia en el trabajo.

Hace 22 años trasladó su residencia a Madrid por haber obtenido un cargo en el ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes y en la actualidad era jefe de la Sección de Primera Enseñanza, en dicho departamento.

Funcionario modelo, tan competente como laborioso disfrutaba de la consideración general de todos sus jefes y compañeros.

Era, además, hombre simpático, de trato afable, carinosísimo, bondadoso, que nunca tuvo enemigos y a quien, profesaban verdadero afecto cuantas personas le conocían.

Por eso su muerte ha sido sentidísima tanto en Madrid como en Córdoba, donde reside gran parte de su familia.

Enviamos el pésame muy sentido a su desconsolada esposa doña Teresa Villegas Montesinos, a sus hijos, a sus hermanos, entre los que figura el farmacéutico de esta ciudad don Miguel y demás parientes y elevamos una oración al Todopoderoso en sufragio por el alma de nuestro hermano y amigo don Rafael López Mora.

Servicios de la Guardia Civil

Resumen de los servicios prestados en esta provincia por la Guardia civil de la Comandancia de Caballería durante el mes de Febrero último: Delitos contra las personas y propiedades

- Por lesiones, 4.
- Por otros varios, 80.
- Por robos, 3.
- Por hurtos, 88.
- Total de detenidos, 175.
- Captura de requisitorios
- Por delitos comunes, 2.
- Total de detenidos, 2.

Denuncias

- Por infracción de la ley de caza y pesca: Caza, 13.
- Por infracción en las carreteras y carruajes, 36.
- Número de denuncias, 49.

Armas recogidas

- De caza, 12.
- Pistolas, revólveres y otras armas de fuego, 6.
- Número de denuncias, 6.

Incendios

- Ocurridos en fincas: Rústicas, 1.
- Importe de las pérdidas ocasionadas: Pesetas, 3.500.

Servicio rural y forestal

- Número de denuncias por diferentes daños en los montes y roturaciones, 414.
- Número de denuncias de ganado que pastaba sin autorización, 53.
- Total general: De denuncias, 522.
- De detenidos, 177.

Resumen de servicios rurales y forestales prestados durante el mismo mes

- Denuncias
- Por corta de árboles y leña, 5.
- Por extracción de frutos, 409.
- Número de denuncias por diferentes daños en los montes y roturaciones, 414.
- Denuncias por ganado pastando sin autorización expresando el número de cabezas y especies a que corresponden

- Lanar, 250.
- Cabrio, 852.
- Vacuno, 12.
- Cerda, 340.
- Caballar, 23.
- Mular, 14.
- Asnal, 17.

Total de denuncias por ganado que pastaba sin autorización, 53.

Total de cabezas de ganado que pastaba sin autorización, 1.508.

Suscripción para el monumento a Julio Romero de Torres

Suma anterior, pesetas, 44.875'15. Tercera lista de lo recaudado en la Escuela Normal del Magisterio Primario de Córdoba

- Don Ignacio Ruiz Delgado, 0'25 pesetas; don Juan Rico, 0'25; don Manuel Murillo, 0'25; don Enrique León, 0'25; señor Villuendas García, 0'25; señor Rabadán Serrano, 0'25; don Francisco López Grande, 0'10; doña Isabel Luque, 0'10; doña Amalia Mañes, 0'25; doña Antonia Miranda, 0'25; doña Sabina López, 0'10; doña Rosario Hornero, 0'10; don Santos de Viguera, 0'10; don José Rosas, 0'10; señor Reina Zamora, 0'10; don Rafael Guerrero, 0'10; don Juan Cuesta, 0'25; don Juan Parejo, 0'25; don Angel Alfaro, 0'10; don Fernando Alfaro, 0'10; doña Francisca Alonso Cano, 0'25; don Valerio López, 0'25; doña Amanda de Miguel Abad, 0'25; don Fernando Gómez, 0'25; don Manuel Gavilán, 0'25; doña Ana Ruiz, 0'25; doña Adela Ponferrada, 0'25; doña Amelia Secall Mira, 0'25; doña María de Silva, 0'25; doña Isabel Hurtado de Mendoza, 0'25; doña María Rojas, 0'25; doña Teresa Manzano Blázquez, 0'25; doña Elena Alcalde, 0'25; doña Balbina González, 0'25; doña Francisca de Torres, 0'25; doña Concepción Arjona, 0'10; doña María Luisa Alcalde, 0'25; doña Amalia Soler Fernández, 0'25; doña Luisa Povedano Uranga, 0'25; doña Carmen Murillo, 0'10; don Angel Carmona, 0'25; don Manuel Rosas, 0'25; don Antonio Molina, 0'25; don Pedro Pérez, 0'20; don Antonio Díaz, 0'20; don Rafael Serrano, 0'25; don Manuel P. Gavilán, 0'20; don Francisco García, 0'10.

Total pesetas, 44.885'30.

(Se concluirá)

Acción Republicana

El próximo sábado día 11 a las nueve y media de la noche y en nuestro domicilio social, Plaza de la República sin número entresuelo derecha, dará una conferencia disertando sobre el tema "Contribución modesta a un examen objetivo del actual momento político", el culto letrado y elocuente orador don Ramiro Roses Llacer.

Quedan invitados al acto los afiliados y simpatizantes a "Acción Republicana".

DEL AYUNTAMIENTO

Visitas

El alcalde don Francisco de la Cruz Ceballos recibió ayer las siguientes visitas: Señora viuda de Domínguez, don Francisco de la Haba Alonso, doña María Valverde Jiménez, don Miguel Requena Mesa, don Miguel Pérez y don Francisco de Paula Montero.

Servicios de la Guardia municipal

La Guardia municipal prestó ayer los siguientes servicios:

Denuncias de Manuel Baldo Cardador, por establecer un puesto para la venta de hortaliza sin estar autorizado; de la dueña de la casa número 2 de la Puerta de Sevilla, por encontrarse lleno el pozo negro de la misma, saliendo su contenido a la superficie y de Francisco de la Haba Alonso por dedicarse a la venta clandestina de vinos.

El guardia número 116, presentó en la Comisaría de Vigilancia a José Cuevas Pérez, por haber causado lesiones a Antonia Pérez Cabello.

El 14, detuvo por escándalo a Antonio García Díaz.

ALCANTARA RUBIO

ODONTOLOGO
Enfermedades boca y dientes
RAYOS X
MALAGA, 8. TELEFONO, 2772.

HACIENDA

Pagos para hoy
En la Tesorería Pagaduría de Hacienda de esta provincia se harán efectivos hoy, libramientos expedidos a favor de las corporaciones y personas siguientes:
Don Manuel Carrillo, Inspector jefe de Hacienda, Ayuntamientos de Cabra, Espejo, Fernán Núñez, Montemayor, Valenzuela y Villafranca de Córdoba.

AVISOS UTILES

Cura el Estómago el Elixir Saiz de Carlos

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

Se afirma que en el Consejo celebrado en el Palacio Nacional se planteó la crisis que esta tarde se exteriorizará en el Congreso

CREESE QUE SE FORMARA UN GOBIERNO DE CONCENTRACION REPUBLICANA CON UN MINISTRO SOCIALISTA SIN CARTERA. EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA HA MARCHADO A ALCAUDETE. LA COMISION QUE FUE A CASAS VIEJAS INFORMO QUE HUBO GRAN EXCESO EN LA REPRESION, SIENDO RESPONSABLES LOS JEFES DE ASALTO. GRAN ESPERACION POR LA SESION DE ESTA TARDE EN LA CAMARA

Madrid

EL CONSEJO EN PALACIO FUE MUY BREVE

El señor Alcalá Zamora marchó a Alcaudete donde ha fallecido una prima carnal suya

El Consejo de ministros se reunió esta mañana a las once y media en el Palacio Nacional, bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

Asistieron todos los ministros, incluso los de Gobernación y Agricultura que ayer se hallaban indispuestos.

El presidente de la República salió del Palacio a la una de la tarde, continuando reunido el Gobierno durante media hora más.

Al salir los ministros, no hicieron manifestación alguna a los periodistas.

El señor Azaña dijo que el Consejo había sido brevísimo.

El presidente de la República—agregó el señor Azaña—ha sufrido una desgracia de familia; el fallecimiento de una prima carnal a la que quería entrañablemente y ha salido en automóvil para Alcaudete (Jaén) donde residía, después de firmar los decretos que hemos sometido a su sanción.

Entre estos decretos figura uno nombrando a don Ramón de Valle Inclán, director de la Academia Española de Bellas Artes de Roma y otros de Obras Públicas y Marina sin interés.

Un periodista le preguntó:

—¿Se ha nombrado el nuevo jefe de la Casa militar del presidente de la República?

—No—contestó el jefe del Gobierno. Ese nombramiento se hará dentro de unos días.

Ha regresado a Madrid la Comisión parlamentaria que fue a Casas Viejas

En el expreso de Andalucía regresó esta mañana a Madrid la Comisión parlamentaria que marchó a Casas Viejas para realizar unas investigaciones encomendadas por las Cortes.

LA COMISION CONFIRMA QUE HUBO EXCESO EN LA REPRESION, DEL QUE SON CULPABLES DIRECTOS LOS JEFES DE ASALTO

A las diez y media de la mañana se reunió en una de las secciones del Congreso, la Comisión parlamentaria que fue a Casas Viejas.

Esta Comisión a pesar de que se había dicho que regresaría directamente de Cádiz, estuvo ayer en Casas Viejas, donde evacuó varias diligencias y por la noche emprendió el regreso a Madrid.

De la información practicada resulta que en efecto hubo un gran exceso de represión del que son responsables directos los jefes de Asalto, sin que se pueda precisar por no haber existido órdenes escritas, la participación de otras autoridades.

La Comisión se ha puesto de acuerdo en la apreciación y el informe será suscrito por todos los componentes.

EDICTO

Don Enrique Poole Escat, Juez de Primera Instancia accidental del Distrito de la Derecha de esta capital.

HAGO SABER: Que en el expediente que se sigue en este juzgado a instancia de la entidad Fernández y Muñoz de esta plaza, se ha dictado auto con esta fecha declarando a dicho comerciante en estado de suspensión de pagos y en el de insolvencia definitiva y concediéndole el plazo de quince días para que por sí o persona en su nombre, consignen o afiancen a satisfacción del juzgado las 59.160 pesetas 76 céntimos en que su pasivo excede al activo.

Y para su inserción en el DIARIO DE CORDOBA de esta localidad expido el presente que firmo en Córdoba a dos de Marzo de mil novecientos treinta y tres.—El Juez, E. Poole.—El Secretario, Ldo., Manuel Pozanco.

tes sin que se formule ningún voto particular.

LA MINORIA RADICAL SE REUNE Y CONVIENE EN LA NECESIDAD DE QUE SE FORME UN GOBIERNO DE CONCENTRACION REPUBLICANA

Esta mañana se reunió en la Sección sexta del Congreso la minoría radical bajo la presidencia del señor Lerroux.

Los reunidos cambiaron impresiones sobre la situación política actual que estiman insostenible y reconocieron la necesidad de que cuanto antes se forme un Gobierno de concentración republicana.

El señor Lerroux expuso la consulta que le había formulado el presidente de la Cámara, acordándose oponerse a la proposición incidental del señor Gomariz relativa a la carretera de Alicante.

En esa proposición se pide una autorización al ministro de Obras Públicas para acometer la construcción pero los radicales se opondrán por estimar que no es legal ese procedimiento de aprobar un proyecto de ley.

Incidentes en la Universidad Central

El director general de Seguridad, manifestó esta mañana a los periodistas que en la Universidad Central se habían producido incidentes y alborotos.

Se enviaron fuerzas de asalto que no tuvieron que intervenir, porque los incidentes no trascendieron a la calle.

SE ASEGURA QUE EN EL CONSEJO SE PLANTEO LA CRISIS QUE SE EXTERIORIZARA ESTA TARDE EN EL CONGRESO

Los comentarios de hoy, coinciden en que la sesión de esta tarde en la Cámara será interesantísima y en ella se resolverá la situación política.

Se afirma por los bien informados, que en el Consejo de esta mañana en Palacio se ha planteado la crisis, que se exteriorizará esta tarde en el Congreso.

El señor Casares Quiroga ha presentado nuevamente su dimisión para defenderse desde su escaño.

El señor Albornoz ha confesado también su deseo de dimitir en vista de que un sector de su minoría, insiste en que abandonen el cargo los ministros del partido.

Algunos comentaristas creen que la crisis se resolvería cubriendo provisionalmente las carteras de Hacienda, Gobernación, Justicia y alguna otra más.

En cambio otros afirman que la situación del Gobierno se ha agravado de tal manera que la solución había de ser de fondo, formándose un Gobierno de concentración republicana para apurar la vida de las Cortes, con un ministro socialista sin cartera que sería el señor Prieto, para contar con la colaboración de los socialistas en el Parlamento.

DE LA PROVINCIA

Agresión
Comunican de Hornachuelos que en una taberna de aquel pueblo Francisco Roldán López, arrojó una botella a Rafael Egea Blanco, produciéndole una herida leve en la cabeza.

El agresor fue detenido por la Guardia civil.

Circulo de la Amistad

Liceo Artístico y Literario

La Junta Directiva haciendo uso de las atribuciones reglamentarias, ha acordado suprimir desde esta fecha hasta el 15 de Abril próximo, la cuota de cien pesetas que se exigía para el ingreso en este Circulo. Así mismo previene que con la modificación del Reglamento se ha creado una nueva categoría de socios forasteros cuya cuota será de diez pesetas mensuales.

Córdoba 9 de Marzo de 1933.

GRAN TEATRO. - Empresa Guerrero. Teléfono 2700

IDEAL CINEMA
FUNCIONES PARA HOY VIERNES 10 DE MARZO DE 1933
CINE SONORO.—A las siete y a las diez y media de la noche.—NOTICARIO FOX.—Y la superproducción "FOX" de esta temporada EL DORADO OESTE, por GEORGE O'BRIEN, JANET CHANDLER y MARIÓN BURNS.—La epopeya de la colonización del Oeste Norteamericano y en ella intercalado un bello idilio.—Butaca, 1'00 peseta.—Anfitrón, 0'50.—Paraiso, 0'25.—Mañana sábado. ¡Acontecimiento! ESTRENO SENSACIONAL: EL DOCTOR X.—Una película misteriosa, interesantísima, cautivadora.

TEATRO DUQUE DE RIVAS.—Empresa A. Cabrera

Hoy viernes 10 de Marzo de 1933.—A las siete de la tarde y diez y media de la noche.—Primer: DOS TROVADORES (cómica, dos partes).—Segundo: EN TIEMPO DE CRISIS (cómica sonora).—Tercero: LOS CALAVERAS, totalmente hablada en español por Stan Laurel y Oliver Hardy.—Butaca, 1'00 peseta.—Gradas, 0'25.—Mañana: ACONTECIMIENTO SONORO: CANCION DE LIBERTAD, creación de TINO PATIOLAA.—El domingo, a las cuatro, GESTO DE HIDALGO (americana, estreno, ocho partes).

CINE ALKAZAR.— Empresa Cines, Reyes Católicos, 17

Hoy 10 de Marzo de 1933.—Desde las siete de la tarde en adelante.—Primer: TOBY FERRY EN EL CASTILLO ENCANTADO.—Segundo: La gran película ALGA DE LA COCINA. HABLAD EN ESPAÑOL por ROBERTO REY, AMPARO MIGUEL ANGEL y MIGUEL LIGERO. Gran éxito de risa.—Butaca, 0'60.—Niños, 0'30.—Mañana: LAS CALLES DE LA CIUDAD, por GARY COOPER.

CINE GONGORA.— Empresa SAGE

Programa para hoy viernes 10 de Marzo de 1933.—VIERNES FEMINA.—Dos grandes secciones de cine.—Tarde, a las siete y noche a las diez y media.—Primer: El gracioso dibujo sonoro, A LA LUZ DE LA LUNA.—Segundo: El film de marionetas, CHARLIE CHAPLIN.—Tercero: La maravillosa producción ORIZ, VALSES DE ANTAÑO. Bellísimo film de ambiente evocador y preciosa partitura musical de Strauss. Interpretación magistral de GUSTAV FROHLICH (protagonista de "El Teniente del Amor") y la bella artista MARIA PAUDLER.—Butaca para las señoras, 0'75 pesetas.—Mañana sábado, estreno importantísimo de la gran película del Año Metro SUSAN LENOX, por la incomparable GETA GARBO y el notable galán CLARK GABLE.

forzosa; véase Italia que ha registrado 12.000 quiebras en 1932 y que ha liquidado su ejercicio económico último con un déficit de cuatro mil trescientos millones de liras; no habíamos de Inglaterra, que ha pagado en un año tres mil seiscientos millones de pesetas a los desocupados; ni de Alemania en la que el grado de descomposición financiera es la clave de sus convulsiones políticas; ni de Francia, cuyas dificultades presupuestarias son bien patentes y han motivado ya la caída de dos Gobiernos.

Mientras, aquí, en España, la situación va mejorando y en pocos días se han registrado varios hechos que demuestran la confianza en su normal desenvolvimiento. Casi fueron simultáneos la firma del convenio con Méjico para construir buques en nuestros astilleros, el arreglo de una combinación comercial con la Argentina que nos hace un importante pedido de carriles a cambio del maíz que importamos necesariamente y el acuerdo sobre el pago de mercancías y la modificación del Tratado de Alemania, que libra de trabas las relaciones comerciales entre los dos países y pone fin al bloqueo de divisas que tanto perjudicaba a nuestros exportadores.

Alfonso R. Kuntz.

EDICTO

Don Enrique Poole Escat, juez accidental de Primera Instancia del distrito de la Derecha de esta capital. Hago saber: Que en los autos de mayor cuantía a instancia del procurador don Salvador Barasona y Ortiz en nombre de don Pedro Gutiérrez Poole, contra la Empresa General de Construcciones S. A., se sacan a segunda subasta con la baja del veinticinco por ciento de la cantidad que sirvió de tipo para la primera que fue la de diez mil trescientas veinte pesetas con veinte céntimos, materiales de construcción y artefactos y herramientas de albañilería, cuyo detalle consta en autos y que se encuentran depositados en poder del actor, habiéndose señalado para dicho acto el día veinticinco de Marzo próximo a las once horas en la Sala Audiencia de este Juzgado, sito calle Góngora, sin número, bajo las condiciones siguientes: Primera.—No se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes de la cantidad por que salen a esta segunda subasta.

Segunda.—Para tomar parte en la subasta deberán los licitadores consignar en la Mesa del juzgado o en el establecimiento destinado al efecto una cantidad igual por lo menos al diez por ciento del tipo de esta segunda subasta. Tercera.—Las posturas se admitirán para la totalidad de los bienes formando un solo lote. Cuarta.—Aprobado el remate deberá el rematante consignar en la Mesa del Juzgado, el importe del mismo con la baja de lo entregado para tomar parte en la subasta en el plazo que el juzgado le señale. Dado en Córdoba a ocho de Marzo de mil novecientos treinta y tres.—El Juez, E. Poole.—El Secretario, (ilegible).

LOS ESPECTACULOS

GRAN TEATRO Estreno de la película "El dorado Oeste"

Anoche se efectuó en el Gran Teatro el estreno de la película titulada "El dorado Oeste". En esta notable producción cinematográfica presentábase la epopeya de la colonización del Oeste norteamericano y las terribles recargas de los antiguos caballeros del Sur de los Estados Unidos, que dan motivo a interesantes escenas, muchas de las cuales producen honda emoción al espectador. En la interpretación de la obra sobresalen los famosos artistas George O'Brien, Janet Chandler y Marión Burns.

CINE GONGORA Estreno de "Vales de antaño"

Anoche se estrenó en el Cine Góngora una hermosa producción Ortiz, titulada "Vales de antaño". Se trata de una bellísima película que se desarrolla en un ambiente romántico de la antigua Viena. Gustav Frohlich hace una genial creación del personaje principal muy bien secundado por María Paudler, Hans Junkedman y Julia Serda. Inspirados vales y lindas canciones dan mayor realce a la película, la cual agradó extraordinariamente al numeroso público que asistió al estreno.

Visiten la exposición de camas últimos modelos. Avenida de Canalejas, 20. Miró. Precios económicos.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS J. M. Höhr Castán CONSULTA DE 10 A 2 GRAN CAPITAN, 26 Dpto., principal

NUOVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boll, núm. 5 (antes Korthaus) Teléfono 2559 Plato del día: Huevos a la Villarbez.

RESTAURANT BUZO Gondomar núm. 2 (Esquina a las Tondillas).—Teléfono 1522 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

Patronato local de formación profesional

El día 7 del actual celebró sesión el pleno de este organismo con asistencia de los señores don Francisco de la Cruz Ceballos, don Cristino Fernández-Villegas, don Urbano Domínguez, Díaz, don Vicente Tarazona Villamazares, don Joaquín Pagés Gómez, don Juan Martínez Cataluña, don Rafael Portillo López, don Juan Roldán Rabasco, don Antonio Solano Santos y don Domingo Alberich Olivé.

Después de aprobada el acta de la sesión anterior, el presidente dió la cordial bienvenida a dicho organismo al nuevo vocal señor Pagés Gómez, el cual agradeció con amables frases tan afectuoso saludo, prometiendo ser un entusiasta colaborador de la misión encomendada al Patronato. Fueron leídas las comunicaciones de entrada y salida, entre las que resaltaron las cruzadas con la Diputación provincial, acordándose aplazar la contestación definitiva a dicha Corporación en espera de que don Pablo Troyano, vocal electo representante en dicha entidad se haya posesionado de su cargo, lo que no ha hecho en esta sesión por hallarse enfermo.

Acto seguido leyó el acta que presentaba al Patronato el Tribunal examinador en los ejercicios de oposición a becas que han de ser adjudicadas en el presente curso académico, en virtud de la cual y de acuerdo con lo dispuesto en la carta fundamental, en los diferentes artículos que a este punto se refieren, se acordó conceder en el primer curso de oficiales obreros tres becas de 405 pesetas anuales a cada uno de los señores Córdoba Rodríguez, Marmol Jiménez y García Gaitán. Ocho becas de 405 pesetas anuales a cada uno de los alumnos Solís Fernández, Ruiz Franco, Monserrat Corpas, Navarrete Ramírez, Pacheco González, Bermúdez López, Martínez Gavilán y Risques Bravo, pertenecientes al segundo curso de oficiales obreros. Dos becas de 540 pesetas a cada uno de los señores Varo Montoro y Navarro Villarzo, alumnos del primer curso de maestros obreros. Cinco becas de 675 pesetas a cada uno de los alumnos Fernández Córdoba, Jiménez Ortiz, Rojano Lamarca, Olanda Muñoz y Boti Barberá. Dos becas de 810 pesetas a cada una a los señores Navas Siruela y Ortiz Segado, matriculados en el primer curso de auxiliares industriales. Dos becas de 810 pesetas anuales a cada uno de los señores Mir Montilla y Valenzuela Cuerva, alumnos del segundo curso de auxiliares industriales, y una beca de 810 pesetas al alumno señor López Moreno, perteneciente al curso único de técnicos industriales mecánicos.

Dichas concesiones se comunicarán de oficio a los interesados y a la vez se les notificará que tales becas serán abonadas a los mismos cuando las Corporaciones oficiales aporten el Patronato la consignación que tienen designada a este fin en sus respectivos presupuestos en el año actual; en el mismo oficio se les detallará también las condiciones expresadas al final de la convocatoria que han servido de norma para la concesión de los indicados auxilios.

La Comisión de Hacienda dió cuenta al pleno de que no ha podido llevar a cabo la confección del presupuesto para el presente año por no haber recibido de las Corporaciones que han de aportar sus cuotas las correspondientes certificaciones oficiales de lo que en sus presupuestos tienen consignado para los fines de enseñanza profesional y que a su debido tiempo fueron solicitadas por la Secretaría. Asimismo se acordó ratificar al ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes y a los diputados por la capital y su provincia la solicitud que tienen cursada al Patronato acerca de la concesión para el mismo del local que en la actualidad ocupa la Escuela Superior de Veterinaria, a fin de instalar en él la Escuela Superior y Elemental del Trabajo.

SE VENDEN naranjas de melita en la calle Ambrosio de Morales, 9.

NOTAS DE SOCIEDAD

Ayer tarde, en el tren rápido ascendente de Barcelona llegó a Córdoba el que fue digno gobernador civil de esta provincia don Eduardo Valera Valverde, que según ya dijimos, fija su residencia en nuestra ciudad. Le acompañaba su distinguida esposa.

En la Estación Central de los Ferrocarriles aguardábase gran número de personas de todas las clases sociales que le dispensaron un recibimiento muy afectuoso. Reciba nuestro cordial saludo de bienvenida.

SAN RAFAEL ALMACEN DE CARBONES Felipe Carracedo Amor Los carbones antracita y cook se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y cantidades. Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente. REYES CATOLICOS.—Teléf. 2600 CORDOBA Esta casa es la más acreditada de Córdoba

DESDE SANTAELLA

Muerte sentida

A los 73 años de edad y cuarenta de cura párroco de esta villa ha rendido la jornada de la vida el virtuoso sacerdote don Diego Millán Doncel. El pueblo ha sabido manifestar su dolor acudiendo en masa sin distinción de clases ni matices a rendir el último tributo al que en vida fue su consejero, el guía de su conciencia de cristianos, el amigo leal y generoso que no supo detenerse nunca cuando de hacer el bien se trataba.

Entre las muchas virtudes, que adornaban al finado, brilló la sublime de la caridad. Dávivoso y magnánimo, daba cuanto tenía, sin alardes, como la religión cristiana enseña. Jamás se le acorrió un necesitado que no fuera socorrido, hasta el punto, de que ha muerto pobre, el que al tomar posesión de esta parroquia disfrutaba una desahogada posición.

Bondadosísimo en su trato, enérgico cuando era necesario, celoso en el cumplimiento de su misión sagrada, cariñoso siempre y leal consejero, dejaba un vacío difícil de llenar. Por eso en su muerte, se ha patentizado que era de todos querido, porque pocos serán los que no recibieron un sano consejo, una limosna en el silencio o una merced, de las que era tan pródigo.

Hasta su última morada, fue acompañado por el clero, "Las Hijas de María", "Las Marías de los Sagrarios Calvarios" y las señoras del Apostolado, y otras numerosas personas que se disputaban el triste honor de llevarlo sobre sus hombros.

Dos sacerdotes deben a él su carrera: Don Andrés Caravaca Millán, su sobrino, que murió prematuramente siendo canónigo de la Santa Iglesia Catedral de Córdoba y don Angel López Crespo, hoy regente de la parroquia de que fue rector el finado por espacio de cuarenta años consecutivos.

Descanse en paz el buen sacerdote que tantas simpatías supo captarse y Dios le acoja en su seno misericordioso.

Trabajos Por fin han comenzado los trabajos de la carretera de Santaella a Puente Genil, que anunció en obra crónica hace algunos días. No obstante, la clase jornalera tiene que turnar en tales trabajos por ser muchos los obreros parados y pocos relativamente los necesarios para la construcción de dicha carretera.

Con este motivo el alcalde convocó anoche a una reunión de fuerzas vivas para solucionar la crisis, respondiendo todos de modo generoso y prestándose a mitigarla a pesar de estar tan agotada tanto la clase patronal como la industria y el comercio.

Mejora Ya ha sido pavimentada la acera de las Casas Consistoriales con losillas de cemento. Los vecinos costearon la loseta y el Ayuntamiento la mano de obra. El paseo reclama idéntica mejora.

El Corresponsal 7-3-33.

MIEL de superior calidad se vende. Ambrosio de Morales, 9

REMITIDO

El Ateneo Escolar Veterinario

El Ateneo Escolar Veterinario, en junta general extraordinaria, celebrada en el día de la fecha, ha tomado el importante acuerdo de adherirse al movimiento escolar iniciado por la U. F. E. H., en Madrid, como protesta razonable y justificada por la manifiesta pasividad del ministro de Instrucción Pública en los fundamentales problemas de la enseñanza en España.

A tal efecto, los escolares veterinarios cordobeses, obrando en armonía con el sentir de todos los estudiantes españoles, declararán la huelga de 48 horas durante los días 10 y 11 del actual.

Córdoba 9 de Marzo de 1933.—La Directiva.

Incautación de fincas de los complicados en el movimiento del 10 de Agosto

Ayer llegó a Córdoba el perito agrónomo don Antonio Ampueso y el abogado don Angel Mateo y Mateo, ambos pertenecientes al Instituto de Reforma Agraria, para proceder a la incautación de las fincas "Valdeleches", propiedad de don Juan Patiño, y "Castillo de las Trinidades", del duque de Grimaldi.

La incautación se llevará a cabo hoy con arreglo a lo que dispone el decreto de 24 de Agosto de 1932, para los complicados en el movimiento del 10 de Agosto.

La finca "Valdeleches" tiene una extensión de 41 hectáreas y el "Castillo de las Trinidades" 707. El Instituto de Reforma Agraria de cederá el destino que haya de darse a dichas fincas.

A. Gutiérrez Sisternes Especialista de enfermedades de los ojos. Oculista por oposición del Hospital Provincial. CONSULTA DIARIA DE 1 A 5 Fermin Galán 53 (antes Alfonso XIII) CORDOBA

GACETILLAS

Don Antonio Zurita

Ayer, en el tren rápido marchó a Madrid nuestro querido amigo y colaborador don Antonio Zurita Vera, para asistir a la Asamblea económica-agraria, la cual empieza hoy, como consejero de la Asociación de Agricultores de España, que preside don Mariano Matesanz.

Santo Domingo

El domingo próximo, a las diez y media de la mañana, celebrará la Hermandad del Santo Cristo y San Alvaro de Córdoba, en el santuario de Santo Domingo de Scala Coeli una solemne fiesta a su titular San Alvaro de Córdoba, en la que predicará un reverendo padre dominico.

A continuación se efectuarán los ejercicios del primer acto del solemne quinario al Santo Cristo de San Alvaro, cultos que continuarán en los domingos siguientes:

Partido de balompié

El domingo, en el Stadium América, jugarán un partido de fútbol el Betis Balompié de Sevilla, equipo B, y el del Córdoba Racing Club. Empezará a las cuatro.

De la tragedia de Villaviciosa

Ayer continuaba en estado gravísimo, en el Hospital Militar, el guardia civil Enrique Jiménez Ruano, uno de los actores del trágico suceso ocurrido el día anterior en Villaviciosa, del que dimos cuenta en nuestro último número.

Ascenso

Ha ascendido a la categoría de jefe de Negociado de tercera clase del Cuerpo de Hacienda, don Enrique Gómez Surrá, afecto a la Intervención de esta provincia.

Galanterías

Ayer compareció en la Comisaría de Vigilancia Encarnación Cruz Martín, para denunciar a Rafael Huertas García, por haberla maltratado en la calle San Fernando, promoviendo un gran escándalo.

Detención de estudiantes

Ayer fueron detenidos por una pareja del Cuerpo de Seguridad los estudiantes don José Carrasco Hernández, don Blas Taboada Arteaga, don Fermín Laguna Villatoro, don Carlos Valenzuela de la Rosa, don Juan Cañete Cárdenas, don Luis Gómez Lama, don Antonio Berni Gutiérrez, don Rafael Navajas Alcalá y don Manuel Valverde Muñoz, que llevaban una lata llena de engrudo y pasquines, con el propósito de pegarlos en las paredes.

En dichos pasquines se excitaba a los escolares a fin de que secundaran la huelga anunciada para hoy y mañana.

Arrollado por una camioneta

En la calle de Santa Marta, una camioneta arrolló ayer al niño de diez años Manuel García Herruzo. Conducido a la Casa central de Socorro los médicos de dicho establecimiento le apreciaron, compresión del abdomen y conmoción visceral, lesiones que fueron calificadas de pronóstico reservado.

Siguen los robos

Durante la madrugada de ayer unos desconocidos penetraron en la casa número 20 de la calle de Maimónides, saltando por las tapias del corral y se llevaron un gallo y dos gallinas. Su dueño Manuel Fernández González, denunció ayer el hecho en la Comisaría de Vigilancia y manifestó que valoraba las aves sustraídas en 25 pesetas.

En un garaje situado en la calle de los Reyes Católicos se ha cometido otro robo.

Los ladrones se llevaron varios trozos de plomo y metal, cuyo valor asciende a 200 pesetas.

Una pareja del Cuerpo de Seguridad ha conseguido detener a los autores del hecho que son José Berzume García y Antonio García Urbano.

Originales

En la cuarta plana de este número publicamos, además del folletón, dos artículos de colaboradores y la Sección religiosa.

Suicidio

En Montoro se ha suicidado, arrojándose al Guadalquivir, la vecina de aquel pueblo María Hidalgo Cerezo, de 37 años de edad, que tenía perturbadas las facultades mentales. El cadáver no ha sido encontrado.

Intento de suicidio

Una mujer llamada Isabel Ruiz Rivas, de 34 años de edad, sirvienta de la casa número 2 de la calle Pérez Galdós, intentó ayer poner fin a su vida en la citada casa.

Para ello bebió una pequeña dosis de sulfato de atropina que utilizaba como medicamento uno de los moradores de la repetida casa. Inmediatamente avisó a la Casa de Socorro y el médico don Rafael Blanco León acudió a prestar a Isabel los auxilios de la ciencia, calificando la intoxicación de pronóstico reservado.

La mencionada mujer se limitó a decir que había tratado de suicidarse por disgustos, sin ser más explícita.

Los canes

En la finca llamada Miraguano, del término de esta capital, un perro mordió ayer al niño de seis años Rafael Sánchez Pérez, causando erosiones leves en ambos muslos, de las que fue asistido en la Casa Central de Socorro.

De la depresión económica mundial

Gravedad de la situación en Suiza. En la revista financiera anual del "Times" y en la sección correspondiente a Suiza dice que las condiciones económicas en el año próximo pasado han sido malas y que la crisis económica mundial ha afectado seriamente a este país. Las ganancias del comercio, la industria, la Banca y toda clase de transportes fueron las más reducidas que se recuerdan desde 1914. Al propio tiempo el número de los sin trabajo fue aumentando sensiblemente. Sin embargo, se dió un fenómeno curioso: el dinero fue abundante y barato, animando ello a las autoridades federales, cantonales y comunales a emitir empréstitos de conversión que les produjeron bastantes ahorros. Casi todas estas operaciones de crédito se emitieron al tipo de 3 y 1/2 y 3 y 3/4 por 100 y algunas al 5 y al 5 y 1/2 por 100.

También sufrieron seriamente las finanzas federales. La recaudación fue mucho más baja de lo previsto y se estima que el déficit del presupuesto del Estado llega a 80.000.000 de francos suizos, pero esta cifra fue rebasada en 2.254.000. El presupuesto de gastos para 1933 se calcula en 44 millones de francos suizos y el de ingresos en 374 millones, con un déficit de 70 millones de francos.

Como medida de la depresión económica en Suiza puede servir la recaudación de los ferrocarriles federales (de los cuales es propietario el Estado) y de otros ferrocarriles y transportes. A fines de Noviembre la recaudación de los ferrocarriles federales ascendía a 289.196.000, comparada con 328.808.000 de francos suizos en 1931. Los gastos fueron de 277.394.000 francos. En 1931 las utilidades fueron de 102.592.000 y en 1932 esta cifra descendió en unos 39 millones de francos, lo que es insuficiente para cubrir el servicio de los intereses de deuda ferroviaria.

Donde aparece con caracteres más serios la crisis es en la cifras del comercio de exportación. Las importaciones se redujeron en cerca del 20 por 100 y las exportaciones tuvieron que luchar con las barreras aduaneras y toda suerte de dificultades financieras. Las importaciones alcanzaron la cifra de 1.603.000.000 de francos en los primeros once meses del año 1932, contra 2.046.000.000 de francos en 1931; las exportaciones sólo llegaron a la cifra de 733 millones, mientras que en el año anterior fueron de 1.256 millones de francos. La reducción fue, pues, de un 42 por 100.

Reflejos de la crisis de Alemania

La exportación alemana de artículos de hierro y acero ha descendido en 1932 a 478 millones de marcos. Para calcular la enorme baja que esta cifra supone diremos que en 1929 se exportaron 1.055 millones, o sea que el valor de este importante comercio se ha reducido a bastante menos de la mitad en tres años y que en 1913 el año de la gran guerra importó Alemania artículos de hierro y acero por valor de 537 millones de marcos, cifra mínima hasta ahora.

MAQUINAS DE ESCRIBIR

Underwood, Remington, Ideal, Royal, Iberia, etc., etc. Todas las marcas baratas y con grandes facilidades de pagos. Taller de reparaciones y limpieza de todas las marcas, cintas, papel carbón y toda clase de accesorios. CARLOS CACERES — Paseo de la Victoria, 2. — Telefono 1446

LOS CAFÉS TOSTADOS REGINA

Se distinguen de los demás porque son clases selectas, su tueste es perfecto y el paladar exquisito. TOSTADOR AUTOMATICO FRIO (instalado a la vista del cliente) Viuda de FERNANDO LOPEZ Gutiérrez de los Rios, 34. (Esquina Regina). Teléfono 2-1-1-0. Sucursal, Deanes, 23.

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRIDADA

EN LAS VEINTICUATRO HORAS ULTIMAS NO SE OPERO NINGUN CAMBIO DE IMPORTANCIA POLITICA

Los diputados de la oposición continúan creyendo que la crisis es inaplazable y mientras tanto el señor Largo Caballero afirma que el Gobierno ha reuselo continuar en el Poder

Madrid

El viaje del presidente de la República a Alcaudete

Se ha sabido que el señor Alcalá Zamora llegó a Alcaudete a las cinco y media de la tarde para asistir al entierro de su prima carnal doña Fernanda Torres.

El presidente regresará hoy a Madrid.

Largo Caballero niega reiteradamente que se haya planteado la crisis

Al llegar el ministro de Trabajo al Congreso los periodistas le dieron cuenta del acuerdo de la minoría radical de continuar la obstrucción y oponerse, por tanto, a la proposición incidental del señor Gomarís referente a la construcción de las carreteras de Alicante.

Los radicales contestó el señor Largo Caballero—han tomado ese acuerdo y nosotros el de permanecer en el Poder.

Aseguro a ustedes nuevamente que la crisis se planteará a la salida del Palacio o en el Parlamento. Cuando ocurra yo se lo diré al primer periodista que me encuentre.

No creo que cuando la crisis esté planteada haya en el Gobierno nadie que intente callar los motivos que la hayan originado. Si eso ocurriera yo no lo consentiría y hablaría con toda claridad.

A última hora de la tarde volvió el ministro de Trabajo a conversar con los periodistas y les preguntó qué rumores circulaban porque hasta él había llegado la noticia de que un periódico pensaba lanzar un extraordinario dando cuenta del planteamiento de la crisis.

Esto—agregó—es absurdo. A nadie se le puede ocurrir que un Gobierno como este vaya a Palacio a plantear la crisis ante el presidente de la República y le diga: Usted se va de viaje y nosotros no diremos que el Gobierno está en crisis hasta que usted regrese. Esto no puede hacerlo ningún Gobierno.

Todos esos rumores que circulan son fantásticos. Vuelvo a repetir que la crisis sólo se planteará en el Parlamento porque al Gobierno le falte la mayoría o en Palacio, cuando le falte la confianza del jefe del Estado.

Ahora un Gobierno, por muy ruda que sea la oposición que se le haga no se va. Antes podía ocurrir que un diputado de mayor o menor categoría se empleara contra el Gobierno y éste cayera, pero era porque había de por medio un mandato del rey. La actuación del diputado que tal hacía estaba respaldada por el jefe del Estado y sabía que su actitud había de tener consecuencias inmediatas.

Ahora el jefe del Estado puede decir al Gobierno que se vaya asumiendo toda la responsabilidad ante el país.

De ningún otro modo se puede plantear la crisis. Que cada cual cargue con su responsabilidad.

Entonces—arguyó un repórter—no habrá crisis ni hoy, ni mañana, ni pasado, ni en mucho tiempo.

Yo—contestó el señor Largo Caballero—hablo de hoy. El porvenir no es de nadie. Mis juicios se refieren al momento presente, pues los acontecimientos políticos pudieran trazar otro rumbo.

El señor Maura y la reunión del Comité ejecutivo del partido radical socialista

El señor Maura, hablando en los pasillos del Congreso de la reunión que por la noche iba a celebrar el Comité ejecutivo del partido radical socialista, se expresaba de la siguiente forma:

Parece que el voto decisivo para la conducta a seguir estriba en el voto del señor Ruiz Maya, que reside en Córdoba. Este es uno de los aspectos más interesantes de la cuestión, o sea que un señor, médico de locos, que no es siquiera diputado, es uno de los dirimientes en asunto de tanta monta. Si quieren ustedes vayan mañana a mi casa a las diez y media y les pondré al corriente de los acuerdos que tome el Comité y de las consecuencias que puedan derivarse de ellos. Desde luego les hablaré con la mayor imparcialidad.

Lerroux dice que los socialistas deben saber perder

Los periodistas informaron al jefe de los radicales de que el señor Com-

panys había dicho que la minoría catalanista votará en favor del Gobierno.

Ahora—contestó don Alejandro—votarán con el Gobierno y luego con lo que venga.

Después le dieron cuenta de la conversación que habían sostenido con el señor Largo Caballero.

Los socialistas—dijo don Alejandro—han tenido siempre mucha suerte en política y ahora no quieren saber perder. Yo he estado cuarenta años luchando por el advenimiento de la República y nunca he perdido tanto como ahora. Yo creo que se resignarán cuando vean que gobiernamos juntos los republicanos.

LA COMISION PARLAMENTARIA DE CASAS VIEJAS

A las cuatro de la tarde se constituyó en la Sección segunda del Congreso la Comisión parlamentaria depuradora de los sucesos de Casas Viejas y estuvo tomando declaración al médico de los guardias de asalto señor Viñas.

A las cuatro y media llegó el exdirector de Seguridad señor Menéndez para comparecer ante la Comisión.

Los periodistas le saludaron y dijo que iba a declarar y que llevaba un acta firmada por el capitán Rojas.

Tengo la conciencia tranquila—continuó diciendo—de haber cumplido con mi deber en todo momento.

Ahora se están lanzando falsas noticias que algunos periódicos acogen. Como ven no he huido en avión a Portugal, como se había dicho. Esperaré aquí a que todo se aclare.

Negó el señor Menéndez que hubiese adquirido la casa en que habita en la calle de Fuencarral.

Dijo también que vive únicamente de su modesto sueldo.

Ignoro las preguntas que me hará la Comisión, pero yo traigo un guión para contestar.

Estoy tranquilo de la forma en que he ejercido el cargo y sólo me pesa haber actuado con tanta luz.

Seguidamente el señor Menéndez pasó a declarar.

Compareció también ante la Comisión el teniente de asalto señor de Miguel.

Hoy prestarán declaración la esposa del señor Menéndez, el secretario particular de éste señor Gainza y el jefe superior de policía señor Aragones.

Los comisionados dieron por terminada su labor a las ocho y media de la noche.

Parece que el informe que emita la Comisión se reducirá a un relato de los hechos.

CONGRESO

Comienza la sesión a las cuatro de la tarde.

Hay escasa animación en los escaños. Por el contrario, las tribunas están atestadas de público.

El señor Royo Villanova protesta contra la forma en que ayer fue rechazada la proposición que hizo para que se pasara a la sección de ruegos y preguntas.

Asegura que en los Parlamentos de la Monarquía había mayor deferencia para los diputados.

El señor Besteiro le contesta diciendo que no se hizo otra cosa sino interpretar exactamente el reglamento.

Prosigue la discusión del proyecto de Congregaciones religiosas.

Son rechazadas varias enmiendas y se aprueba el artículo tercero.

En votación nominal y por 136 votos contra 70 se acuerda suspender el debate.

El presidente manifiesta que ha recibido un comunicado de la Comisión parlamentaria de Casas Viejas diciendo que por tener que reunirse esta tarde no podría presentar su informe hasta mañana.

Se da lectura a una proposición incidental del señor Gomarís pidiendo que se autorice al ministro de Obras Públicas para comenzar la construcción de las carreteras de Alicante.

El señor Torres Campaña pide que la proposición pase a informe de la Comisión correspondiente.

El señor Besteiro se niega a ello, alegando que sólo se trata de conceder una autorización al ministro para que puedan comenzar las obras.

El señor Gomarís defiende la proposición.

Dice que únicamente quiere que se dé estado parlamentario al asunto, puesto que las leyes vigentes autorizan a los ministros a ordenar la ejecución de obras prescindiendo de otros trámites.

El ministro de Obras Públicas corrobora las manifestaciones del señor Gomarís y dice que se sentiría más asistido en su autoridad si tuviera el asentimiento de la Cámara.

El señor Torres Campaña vuelve a hacer uso de la palabra y dice que la proposición es un camelo. Se habla en ella de remediar el paro obrero cuando es notorio que las obras de esas carreteras no podrían comenzar hasta transcurridos seis meses.

El señor Prieto: Si se aprueba la autorización que se pide antes de veinte días comenzarán las obras. No hay, por tanto, ningún camelo.

El presidente anuncia que se va a proceder a la votación de la proposición incidental.

Las minorías de oposición abandonan el salón. Los radicales salen en actitud violenta y entre ellos y los diputados de la mayoría se producen ruidosos incidentes, estando en algunos momentos a punto de llegar a las manos.

El señor Besteiro se esfuerza en calmar los ánimos.

En la votación solamente toman parte los grupos de la mayoría, quedando aprobada la proposición incidental por 135 votos y ninguno en contra.

Se reanuda la discusión del proyecto de Congregaciones religiosas y los radicales y agrarios vuelven a ocupar sus escaños.

En votación nominal es rechazada una enmienda del señor Madariaga.

Se entra en la sección de ruegos y preguntas.

El señor Algorta habla de la huelga estudiantil y dice que debe evitarse que se haga general.

Pide al ministro de Instrucción que resuelva las peticiones hechas por los estudiantes.

Le contesta el señor de los Ríos. Dice que la Directiva de la F. U. E. le ha visitado repetidas veces y él le propuso que se haría un rápido informe por el Consejo de Cultura para proceder a la revisión del profesorado que es una de las cosas que piden los estudiantes.

Declara que no puede consentir que se plantee una huelga de esta naturaleza para coaccionarlo.

Hace presente que el Consejo de Cultura le entregó esta mañana un proyecto de ley acerca de la reforma de los estudios universitarios, asunto que requiere un detenido estudio. Anuncia que traerá ese proyecto de ley a la Cámara en la semana próxima.

Censura la conducta de los escolares y dice que todas las peticiones hechas por las Universidades están

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 7 de Marzo hasta nuevo aviso:

Pesetas

Vaca con hueso, kilo, a 4'00
Sin hueso, kilo, a 5'60
Termera con hueso, kilo, a 4'50
Sin hueso, kilo, a 6'20
Macho, kilo, a 3'20



Es una garra que le destroza poco a poco.

Es la sangre viciada que le hará sucumbir sin remisión, a menos que se someta con urgencia al tratamiento de rectificación sanguínea adoptado en el mundo entero como el de más comprobada eficacia.

DEPURATIVO RICHELET

Su poder es irresistible en la curación de las enfermedades producidas por el ácido úrico, tales como reuma, gota, dolores y manifestaciones artríticas en los riñones, hígado, centros nerviosos y médula espinal.

Cuando la sangre corrompida fluye a la superficie de la piel, aparecen herpes, sicosis, prurigo, divitesos, lupus, dermatosis, seborrea, etc. En estos casos es cuando más visiblemente se aprecian los efectos purificadores del Depurativo Richelet, pues con rapidez inesperada desaparecen sin dejar la menor huella de su existencia.

Cuando se presentan llagas varicosas, flebitis, congestiones, arterio-esclerosis, enfermedades del corazón, parálisis, etc., el Depurativo Richelet ha demostrado que consiguió curaciones donde otros muchos tratamientos habían fracasado por completo.

No son meras afirmaciones pues poseemos miles de pruebas como las que siguen, recibidas de todos los países del mundo:

NUEVAS CURACIONES

Cinco años sin hallar remedio

Hacia cinco años que padecía grandes dolores y graves ataques reumáticos al corazón a consecuencia de haber sufrido toda mi vida estreñimiento. Ensayé infinitos de medicamentos sin resultado, lo que me tenía desesperada. Un día leí un anuncio y me decidí a probar el Depurativo Richelet y con toda sinceridad lo bendigo mil veces porque con un solo trasto me encuentro tan mejorada que me parece un sueño. No tengo inconveniente en que publique mi carta para bien de la humanidad.

Mme. CONSUELO WIDMANN.
Couriha, Marruecos Francés.

Su cuerpo estaba cubierto de tumores

Yo tenía el cuerpo cubierto de gruesos tumores y los picazones constantes no me dejaban vivir. Después de haber ensayado vanamente toda clase de remedios, seguí un tratamiento por el Depurativo Richelet, que, ayudado por un constante lavado con el Jabón Richelet, en breve tiempo me libré completamente de mis sufrimientos y de mi mal.

M. DANIEL COIFFARD.
Chillac (Charente) Francia.

Varices y úlceras de tres años desaparecen

Sufria atrocemente durante más de tres años de una perniciosísima circulación que me produjo varices y úlceras profundas, siendo inútiles todos los remedios que puse para curarme. Solamente nuestro Depurativo Richelet me ha salvado y me ha hecho la vida posible. Hoy declaro con alegría inimitable que cesaron mis dolores y congestiones y que las noches de calma y reposo que disfruto, me permiten atender mi trabajo habitual sin la menor interrupción.

M. GEORGES LAIBE.
13 rue Froidelontaine, Grandvillars (Haut-Rhin) Francia.

Pida Vd. hoy mismo el folleto gratuito al Laboratorio Richelet.-San Bartolomé, 22 y 24. San Sebastián.

en estudio y seguramente serán atendidas.

A las Escuelas Industriales nada se les ha regateado.

No existe problema de intrusismo. Ese problema tiene una base en el nacionalismo científico y no cabe aplicar medidas gubernativas porque es un asunto de carácter internacional.

Poco a poco se irá quitando validez a los títulos extranjeros para que todos los cargos estén en manos de los titulares españoles.

Rectifica el señor Algorta y después de una breve intervención de don José María Martínez, el presidente levanta la sesión a las nueve de la noche.

Maura dice que ni el señor Azaña ni el tendrían inconveniente en formar parte de un mismo Gobierno

El señor Maura, conversando con un grupo de diputados radicales decía:

La situación es grave. El eje del juego parlamentario es el partido socialista y éste, como partido de izquierda, debe prepararse para el porvenir.

El otro día dije al señor Azaña que un Gobierno debe caer a su tiempo. Quince días pueden significar el caer bien o mal.

No hay que pensar en quienes sustituirán a las actuales gobernantes, porque esto es cosa que depende de las circunstancias y del bien de España.

Si esas circunstancias lo exigen, ni el señor Azaña ni yo vacilaríamos en formar parte de un mismo Gobierno.

Recuerden ustedes aquel Gobierno nacional del año 18, en que mi padre tuvo que formar un Gobierno con los del vaso y con los del grifo.

Para todo hay soluciones.

La minoría socialista

Hoy, a las tres de la tarde, se reunió en una de las Secciones del Congreso la minoría socialista.

Companys cree que una vez liquidado el asunto de Casas Viejas, se planteará un debate acerca de política general.

El jefe de la minoría catalanista, hablando con varios diputados, dijo que aquella votará en favor del Gobierno en el asunto de Casas Viejas.

Un repórter le preguntó si después seguiría votando también con el Gobierno.

El señor Companys repuso que después de liquidado lo de Casas Vie-

jas se planteará un debate acerca de política general y que entonces se reunirá la minoría para trazar la conducta a seguir.

Besteiro y los periodistas

Al visitar los reporteros al presidente de la Cámara le dieron cuenta de que en los pasillos se había hablado de su dimisión, motivada por los incidentes ocurridos al abandonar la minoría radical el salón de sesiones cuando iba a procederse a la votación de la proposición incidental del señor Gomarís.

El señor Besteiro contestó que ese rumor era absurdo.

Me he limitado—continuó diciendo—a cumplir con mi deber y no iba a ser yo quien pusiera dificultades de esa importancia al Gobierno en estos momentos.

Agregó que había conferenciado con el señor Azaña acerca del informe de la Comisión de Casas Viejas.

—Parece que en este informe—dijo un periodista—no hay ningún voto particular.

—Me alegro—contestó el señor Besteiro—, pero eso es saber más que yo.

Terminó manifestando que en la sesión de hoy proseguirá la discusión del proyecto de Congregaciones religiosas y que si la Comisión de Casas Viejas entrega el informe se pondrá a debate.

La reunión del Comité ejecutivo del partido radical socialista

A las diez y cuarenta y cinco de la noche se reunió en el domicilio social del partido radical socialista el Comité ejecutivo, asistiendo los señores Alborez y Domingo.

Cerca de la una y media de la madrugada los reunidos enviaron razón a los periodistas de que no se molestaran en esperar porque de los acuerdos que se tomaran no se facilitaría nota ni se daría ninguna referencia.

En vista de ello los periodistas se retiraron.

Se insiste en la dimisión del señor Casares Quiroga

En los pasillos del Congreso todas las conversaciones giraban alrededor de la grave situación en que se encuentra el Gobierno.

Los diputados de la oposición afirman que por muchos esfuerzos que haga el Gobierno la crisis será inminente y no se hará esperar mucho.

Decíase también que si el Gobierno opusiera resistencia a dimitir, el

señor Casares Quiroga no esperaría a que se planteara una crisis de fondo pues en estos días ha reiterado en distintas ocasiones su decidido propósito de dejar el cargo.

Manifestaciones de don Lucio Martínez

El diputado socialista don Lucio Martínez, refiriéndose al incidente motivado al abandonar los radicales el salón de sesiones, se expresaba en la siguiente forma:

Estamos en momentos de confusión y se recurre ya a actos de violencia. Hay que dejar el amor propio para cuando las circunstancias lo requieran y hay que tener más altezas de miras por el régimen.

La actitud de los radicales es peligrosa, tratándose de un partido que aspira a gobernar porque cuando ocupe el Poder otros grupos pueden adoptar una actitud análoga y se verán imposibilitados de gobernar.

Que no se hagan ilusiones en lo que respecta a que los socialistas sacaremos menos diputados en otras elecciones. Siempre habrá en nuestro grupo cien diputados. Tenemos mayoría absoluta en 35 provincias y en otras minoría.

Conste que yo no soy sospechoso, porque pertenezco al grupo de los contrarios a la colaboración. Ahora que si un organismo nuevo requiere nuestra colaboración porque las circunstancias así lo imponen, en este caso soy favorable a la colaboración.

Provincias

GRANADA

Epidemia de rabia

Granada. Ha sido declarada oficialmente la epidemia de rabia en los pueblos de Salar, Ojjares e Iznallor, donde se han dado casos de hidrofobia en perros y en otros animales.

ORENSE

Mata a su exnovio cuando se estaba casando

Orense. Comunican de Rubial que la joven Luisa Martínez penetró en la iglesia en el momento en que se estaba celebrando la ceremonia del casamiento de su exnovio Juan Antonio García con otra joven del pueblo e hizo contra aquél varios disparos de revólver, uno de los cuales le alcanzó, produciéndole la muerte.

Luisa fue detenida y declaró que había matado a Juan porque no había cumplido la palabra de casamiento que le dio.

Naranjas chinas de la Sierra superiores y baratas Conde de Robledo.=Garage Sport

Impresiones de Cataluña

La inquieta Barcelona

Barcelona vive cada día con mayor intensidad la vida de las grandes ciudades. Por las vías del mar, recibe el aliento de civilizaciones poliédricas, que son después intercambios, comunicación constante. Y la ciudad mediterránea ve aumentada la afluencia de turistas llegados de todas las naciones. Eso le da cada vez un aire cosmopolita, valorizándose rápidamente en el mercado del mundo. Mercado de inquietudes. Mercado de productos. En ese ir y venir de la vida compleja, dinámica, fecunda, Barcelona se convierte en un gran centro de actividad que, dentro de su legítima condición autónoma, debe ser un clamor fraterno, en nombre de Cataluña, hacia las otras tierras de España. Esta posición está por encima de todos los partidos y de todas las tendencias. Es anhelo vivo de la capital de nuestra tierra. Y, más allá del Ebro, pedimos solamente una cosa: comprensión. Sin ese propósito firme de reconocimiento de la indiscutible personalidad catalana, Barcelona sería un hogar de completa independencia espiritual y política.

Tenemos el convencimiento de que una reflexión que se impone y una serenidad que vive siempre en el fondo de la vida de Cataluña, sobre toda la Cataluña que labora por su bienestar, han de abrir un cauce de fecunda normalidad. Han de acabarse los ataques. Han de solucionarse equitativamente los conflictos sociales. Y esto lo puede conseguir el Gobierno de la Cataluña autónoma, cuando el Estatuto sea una cosa efectiva, cuando todas las disposiciones que aquel contiene sean realidad en la organización de nuestra tierra. De esta manera, la inquieta Barcelona será ejemplo y norma.

El malestar social, radica en Cataluña, principalmente, como es natural, en los centros de fabricación. La propiedad rústica está muy repartida y no hace falta más que competencia y buena voluntad para llevar a la agricultura por caminos prósperos. El trabajador tiene derecho a los máximos beneficios y a disfrutar de todo el prestigio como elemento productor básico. Esto nadie puede negarlo ni combatirlo. Pero las masas proletarias deben hacer limpieza de verdad, llevando a cabo una revisión de los elementos directivos que, muchas veces, para conseguir determinados fines llevan a sus afiliados al desorden sin posibilidad de resultados eficaces.

La Barcelona consciente quiere actuar solamente en todo aquello que es afianzamiento de su riqueza y de su trabajo. Hay que desechar lo inútil. En estos tiempos de problemas vivos, de realidades candentes, no pueden abrirse las puertas a lo superfluo. Por esto aplaudimos ese reciente acto del gobernador civil señor Amella prohibiendo la estúpida exhibición de baile. En un mitin sobre enseñanza celebrado en el teatro Maravillas, de Madrid, en Diciembre de 1931, levantamos nuestra humilde voz en este sentido, ante un público escaso. Algunos diarios por exigencias administrativas—léase "público"—, publican páginas sobre campeonatos de bailes y otras estupideces, mientras dedican solamente unos párrafos a un acto cultural. De todas maneras, hay que reconocer que hemos dado un gran paso en este aspecto. La labor eficaz está ahí, en difundir los anhelos de cultura en el pueblo.

Barcelona inquieta. Barcelona abierta a los caminos del mar. Un valor. De cara a España y de cara al mundo civilizado, un baluarte de progreso. Todos tenemos la obligación de afianzar su prestigio.

Fermin Palau Casellas

(Prohibida la reproducción)

PERDIDA. Se ha perdido un cachorro cruzado en pacho y pedoneo cauelo con manchas claras, rabalargo. Atiende por "Pichi". Se gratificará a quien lo entregue en la calle Juan Rufo, sin número. (Taberna Faustina).

Requisitas tortas de aceite Peñas CUNA, 52. SEVILLA. Envíos postales en cajas de 2, 4 y 6 docenas. Pruebas y seguramente serán gratis.

PERDIDA. Se han extraviado cinco participaciones de lotería, del número 5.085, para el próximo sorteo con los números 8, 9, 10, 11 y 12 de orden. Se ruega a quien las haya encontrado que las devuelva al domicilio del vendedor Juan Jiménez, Pozanco, número 2.

ALMONEDA. Por traslado, se hace de varios muebles y efectos y bicicleta de paseo. Huerta Camila.

ALMONEDA. Se hace por traslado de un comedor y otros muebles. Fermin Galán, 22 principal.

CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 1.

TAURINAS

AUNQUE USTED NO LO CREA...

Dicen que Ortega está arruinado, y que no junta por todo caudal, más de dos perras gordas.

¡Buena! Después de todo, el chico, ya estaba acostumbrado a comprar, hasta los "alcagüeses" a plazos. ¿Será por eso, la manía que ahora le ha dado, de echar sobre la mesa del café una perra gorda de chufas, para después de tomar el té?...

Aseguran, que Marcial Lalandia va a seleccionar las corridas este año; es decir, que va a torear poco, por que ya no sabe qué hacer con tanto dinero.

Y alguien le ha propuesto que funde un asilo para millonarios arruinados. Se dice más; que Dominguín ha solicitado una plaza no se sabe para quien. Y que Marcial le ha dicho que "no admite recomendaciones".

Este Lalandia, desde que tiene un nuevo hijo, está... ¡bueno!

Armilita Chico ingresó en la cofradía de la calle de Atocha. Pero ya veremos cómo sale. Menos mal que el "chaval" va aprendiendo algo, y su hermanito Juan le va a acompañar a todas partes. ¡Ah! Y que cuando venga de Méjico, se dejará allí todos los pesos que ha ganado, por que... no dejan salir con dinero. Así no lo malgasta.

Dicen que Luis Morales ha brindado una oreja, anticipándose a los acontecimientos.

Más vale así, por que es señal de que se piensa arrimar mucho. Por lo menos ya sueña con el trofeo, y en las cosas de arte no está de más un poco de ilusión. Por mi parte, que corte dos en vez de una.

Dicen que Pagés está loco y que va a ser necesario llevarlo a un gran psiquiatra.

No me extraña; este Barrera y este Laserna, son capaces de volver loco a cualquiera. ¡Mire usted que no haber conseguido el pobre Pagés, incluirles en el abono madrileño!...

SE VENDE un lavabo de señora. Barroso, número 8.

SE ARRIENDA una cochera, capaz para dos coches, en la calle Fernán Pérez de Oliva, 2. Da vistas a la Plaza de San Andrés, Razón, Torrijos, 6 y en Plaza de República, sin número primero.

SE VENDE las hierbas de varias fincas en los términos de Córdoba y Huelva. Informará, Francisco Aguilera Fuentes, Plaza de Don Gome, 2. Córdoba.

ALMONEDA. Se hace de varios muebles en buen uso, entre ellos un despacho-escritorio semi-nuevo. Doce de Octubre, número 15.

AVESOL

HUEVOS PARA INCUBAR de lotes reproductores puros y extraseleccionados.

Precios, por docena: Leghorn blanca a... Ptas. 5'00 Castellana negra a... 5'50 Rhode Island a... 6'00

HUEVOS PARA CONSUMO de primera calidad y de frescura garantizada.

Precios, por docena: De 50 a 56 gramos. Ptas. 2'25 57 a 63 2'50 64 a 70 2'75

CORDOBA CONDE DEL ROBLEDO. 1 MAQUINARIA AGRICOLA

litos Gómez de Velasco, que tiene fama de diplomático. ¡Que lo arreglará, claro que lo arreglará!...

Algunos matadores de toros, ya están toreando festivales gratis, con perjuicio para los novilleros. Y ya están enviando los recortes a los que forman estadísticas, para fin de año; unas corridas más; unas cuantas orejas de chotos y unos escalones más hacia abajo. Porque este es el final.

¿Cuántas corridas le han firmado a Corrochano en Madrid?... Vamos, don Carlos, haga usted algo por el chico. A lo mejor acierta a dar una ahora que está en manos de Manolito Acedo.

El extorero y exautor dramático Sánchez Mejías, va a debutar como crítico de toros, dentro de poco en un diario madrileño.

¿Que no lo va a hacer bien?... ¡Vamos, formalidad! ¡Pero usted se ha fijado en algunos segundones de periódicos aristocráticos? Mejor que ellos el mismo Maera de Tarancón. Por lo menos, más salero, si que le echaría a las cuartillas. ¡Quien supiera escribir!...

¿Dónde está Manolito Bienvenida? ¿Quien sabe dónde está? ¿Y su gran "Caíreles"? ¿Dónde está "Caíreles"? Al que lo encuentre por Madrid, le darán una buena propina. Razón, en la calle de Atocha.

El Duende de Alcalá (Prohibida la reproducción)

RADIO. Extraordinaria ocasión. El mejor equipo de radio Telefunken (Receptor "Telefunken 40 W" y altavoz "Arcofón 5") a toda prueba, por el infimo precio de 763'35 pesetas, a pagar en un año. Delegación provincial del Touring Club Español, Gran Capitán, 27 y 29.

NAVINA el mejor alimento para canarios. Se vende en la calle de San Pablo, número 61.

Si desea tomar buen café con aroma y de gusto excelente le interesa que mande por él a la casa de Alfonso Lorente. Plaza de San Andrés, Teléfono, 2 7 8 0 CORDOBA

DEPENDIENTE. Se necesita para establecimiento de bebidas. Informes y condiciones en la sucursal del "6". Puerta de Baeza, frente al Asilo Madre de Dios.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

BOLEA DE LA PROPIEDAD CASAS EN VENTA

Beatas, 4. Goya, 38. Jurado Aguilar, número 4. Fernández Ruano, 9. Acera Via, 15; (Cerro Muriano).

ARRENDAMIENTOS Concepción, 32, piso amplio, todo confort.

Palma, 7, piso económico. Traviesa de la Ribera, sin número, piso principal.

Doce de Octubre, sin número, dos locales para almacenes o taller. INFORMES: Cámara Oficial de la Propiedad Urbana (Góngora, 28) de 9 a 2.

SE ARRIENDAN dos pisos en calle Benito Pérez Galdós. Razón, Gran Capitán, núm. 33 o Almacenes Pueyo Hermanos.

SE ARRIENDA desde el día un amplio local con cuatro departamentos: interiores y jardín, propio para pequeño comercio o industria en la casa número 11 de la calle Málaga. Exposición automóviles.

SE ARRIENDA desde el día piso principal, amplias habitaciones, cuarto baño, agua propia, instalación luz y gas. Razón: Encarnación, 4, portería.

PARA TEMPORADAS de campo se arriendan casas amuebladas o sin amueblar: Pabellones de San Elias y Nuestra Señora del Carmen, Villaharta. Razón: Heredia, 12. (San Nicolás).

SE VENDE un estrado seminuevo y un espejo-jardinería grande. Para verlo, Ramírez de Arellano, 15, de 10 a 1 y de 3 a 5.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: Los santos cuarenta mártires de Sebaste, en la Armenia. Mañana: San Eulogio, presbítero.

Jubiléo circular

Hoy, en la iglesia parroquial del Salvador, costeado por doña Justa Rey, por su intención. Mañana: en la misma iglesia.

En las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús

Hoy, a las seis y media de la tarde, se celebrarán los ejercicios espirituales de San Ignacio de Loyola para señoras internas y mediopensionistas. Terminarán el día 11 con la misa y comunión general.

Los dirigirá el R. P. Luis Martínez de la Torre, de la Compañía de Jesús.

En San Nicolás

Hoy, séptimo acto de la novena de la Gracia a San Francisco Javier. Se efectuará durante la misa de diez.

Hoy se celebrarán los ejercicios espirituales para señoras y señoritas. Los dirigirá el R. P. Pérez Romero, S. J.

Los de la mañana, comenzarán a las diez y los de la tarde a las 4'45. Terminarán en día 12.

Ejercicios de Cuaresma

En San Pedro, al toque de oraciones, los viernes con Via-Crucis; en San Lorenzo, media hora después de oraciones; en Santa Marina, después de oraciones, los viernes con Via-Crucis; en San Nicolás, a oraciones, los viernes con Via-Crucis; en San Miguel, un cuarto de hora después de oraciones; en el Salvador, los martes y viernes a las seis de la tarde, Via Crucis; en San Francisco, después de oraciones; en Santiago, un cuarto de hora después de oraciones.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temp. mx. al sol y al aire libre 21'20 Id. id. a la sombra id. id. 16'80 Id. minima id. id. id. 4'00 Id. media id. id. id. 1'40 Oscilación 12'80 Agua de lluvia en milímetros 0'0 Agua evaporada en milímetros 2'40

Observaciones a las siete de la mañana: Altura barométrica en mm. a 0' 59'4 Temperatura a la sombra 6'00 Id. de termómetro húmedo 4'00 Tensión del vapor 5'5 Humedad relativa 78'4 Estado del cielo... Despejado Dirección del viento... NE Fuerza... Venol m Recorrido en 24 horas... 12'70

CON CALFACCION IDEAL CLASSIC No hay vida más placentera que la vida del hogar. Es muy económica y está al alcance de todos. Folletos gratis. ANGEL BOYAN Torres Caballero, 24. Teléfono 1405

ARRENDAMIENTO. Se hace desde el día de pisos en la sierra, finca San Luis de Vista Hermosa. Razón: Farmacia Marín.

ARRENDAMIENTO. Se hace desde el día de local amplio situado en la Plaza de la República. Razón: Farmacia Marín.

Se acaban de recibir los feltros flexibles plumas de la acreditada legítima, auténtica y antigua marca BORSALINO, en colores, fijos y firmes Gris, Bay, Verde, Marrón y Negros. Nutria inalterable. Poseemos la clave de los principales centros de producción).

Unico depositario para Córdoba y toda su provincia Sombrereria Diego Ruiz, Pablo Iglesias núm. 4 duplicado. (Antes María Cristina), Teléfono, 1034, Córdoba.

Llegaron los feltros plumas flexibles para verano en los colores de Moda y negros de la primera marca española Fernández y Roche de Sevilla, en Sombrereria Diego Ruiz, Pablo Iglesias, número 4 duplicado. (Antes María Cristina), Córdoba, Teléfono, 1034.

Disponemos siempre de un gran surtido para servir a nuestros clientes de las mejores marcas de Sombreros Nacionales.

SE ARRIENDA desde el día, próximo a las estaciones del ferrocarril, un amplio local propio para industria, almacenes o cosa análoga. Razón: Doce de Octubre, número 15.

Water Closet completo. Compuesto de inodoro porcelana, con asiento de madera barnizado, tornillos de sujeción y topes de goma, depósito de hierro fundido con tirador de porcelana y tubo bajante de plomo. Precio: 65 Ptas. Medina Azahara Avenida Canalejas, 9 CORDOBA

SE ARRIENDA desde el día amplio local, en plantación baja, Victoriano Rivera, 6, propio para comercio u oficinas. Razón: Marmel de Bañuelos, 11.

VENTA. Vendo chalet con jardín y huerta, situado cerca de la población, carretera del Brillante. Razón: Gondomar, calle de Quintero, sin número.

EL COMERCIO. Camión de transportes, talones, facturas, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18. CORDOBA.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 134.

TALLE DE ENCUADERNACION de Francisco Muela. Casa fundada en 1875 y trasladada a la calle Santa Ana 1, frente a Carbonell y Compañía. Teléfono 2019

HUEVOS frescos y gordos, sólo encontraré en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO" precios económicos. San Alvaro, 12. Servicio a domicilio, sin propina. Teléfono, 1-7-9-8

SARNA (ROÑA) Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con SULFURETO CABALLERO

PISO EN LA SIERRA. En la huerta de Segovia, a poca distancia del carril de la de los Arcos, se arrienda, uno, amueblado; tiene cinco habitaciones amplias y cuenta con dependencia para coche o automóvil. Condiciones, José Aguilar Caballero, Don Rodrigo, 93.

BRILLANTE PARA METALES. Amor PRODUCTOS QUIMICOS HISPANO LUBSZYNSKI BADALONA

FINCA DE QUITAPESARES EN LO MEJOR DE LA SIERRA. Se arrienda desde el día pisos con instalaciones de luz y agua. Teléfono 330. RAZON: ADMINISTRACION DEL DIARIO DE CORDOBA. Teléfono 1248

Folleto del DIARIO DE CORDOBA. CLEMENCIA POR FERNAN CABALLERO. NUM. 14. tones dorados; un chaleco blanco, que abría para lucir en la pechera de su camisa un alfiler cuyos brillantes estaban medio dormidos, y un cordón de pelo del que pendía un lente de plata metido en el bolsillo del chaleco. Suspiraba ruidosamente don Galo cada vez que miraba el cordón de pelo, desde tiempo inmemorial: eso no quitaba que suspirase también por una porción de jóvenes; pero con tan comidos deseos y cortas exigencias, que quedaba completamente satisfecho, cuando al negarle una hermosa una contradanza y ponerse a bailar enseguida con otro, dejaba su abanico en su honrada custodia. En cuanto a su cabeza... Dijose en una época calamitosa: ¡Los dioses se van! Ahora en una idem, idem, diremos: ¡Los cabellos se van! ¿Porqué será que en este siglo de las luces hay tantos calvos y tantos cortos de vista? Los cortos de vista se comprende que lo sean, por lo que deslumbra tanto resplandor como dan las dichas luces; pero el

categoría de especies perdidas o razas agotadas, como los centauros y las sirenas. Se ha tratado de contrarrestar esta funesta propensión del cabello a desertar, y para ello se han puesto en juego los medios más incongruentes. Háse acudido a las moscas, que se han frito bárbaramente en aceite; y cien moscas sacrificadas no han producido la más leve estabilidad en estos prófugos. Igual ineficacia desatada ha cabido en suerte al rey de los desiertos de Africa y a la fiera de las selvas del Norte, que han prestado su contingente para mantener la disciplina en este ejército a la desbandada; ni leones, ni osos ni moscas fritas lo detienen. En cambio, han impregnado las moscas los cascos de negras ideas: los leones y los osos, de fieros y belicosos pensamientos; (y cate usted el origen del triste estado en que se ve Europa), pero nada han podido sobre el cabello, tan decidido a alejarse de su suelo volcánico, que solo podría sujetarle un áncora de navío sujetada a cada uno. ¿Qué hacer en este conflicto? En época en que cada cual de por sí quiere un voto particular en cada materia, los votos se han dividido. Los unos, filósofos, la mente puesta en Sócrates, los otros, cristianos, pensando en San Pedro, se conformaron con su triste suerte; los poetas formaron una comparsa de sacerdotes de Diana. Otros con coquetería vulgar y falta de expediente, aplicando al caso la parábola de que los últimos serían los primeros, acudieron a los que vejetaban humildes en la nuca, que subieran de categoría viniendo a adornar la mollera, ya retenidos unos con otros por un cabo de seda, ya pegados sobre el cráneo con goma. Los más refinados acudie-

ron a un término medio, es decir: al tupé, bisoñé o casquete, en cuya confección imitó el arte tan bien a la Naturaleza, que al ver y al oír a los tales refinados, nos quedamos tan inciertos de si brotan o no los cabellos de sus cráneos, como de si brotan o no sus palabras de sus corazones. Otros desgraciados, con una gran plaga de armas y sin un solo soldado para cubrirla, ni débil quinto, ni cano veterano, han tenido que recurrir a la... a la... ¡Valganos Dios! que la elegancia moderna, que tantas palabras altisonantes ha plagado para reemplazar las antiguas, no haya encontrado alguna para esta necesidad. ¿Cómo decir la archivulgar palabra de pe...? el resto es un Estado de Italia; lo diremos así en cifra. Este objeto, cuyo nombre técnico se rehusa a estampar nuestra pluma, ¿no podría llamarse "restaurador de los estragos del pensamiento", o bien "asociación de reemplazantes"? Don Galo, sugeto a los contratiempos de la época, había visto desmoronarse el edificio de su peinado. Un inglés, conocido suyo, le había dicho en aquella ocasión, que los remedios debían ser energicos para hacer el efecto deseado; que las moscas, leones, osos, etc., eran lentivos, y que debía acudir a la mosca cantárida desdeña en algún espíritu fuerte; que era este un remedio no solo conservador sino restaurador. Don Galo se apresuró a seguir el consejo; pero séase que el remedio en si no tuviese el debido efecto sino sobre un cráneo inglés, o que don Galo con su deseo de lucir una cabellera de segunda edición corregida y aumentada, exagerase las dosis del medicamento, ello es que la mañana siguiente a la noche en que se lo su-

ministró, amaneció en una disposición, que parado ante un espejo, atónito y estupefacto, se estuvo un cuarto de hora sin poder darse cuenta de si lo que tenía sobre sus hombros era una cabeza humana o bien una calabaza. Convencido de su desgracia, se metió en la cama, dijo que tenía un cólico; exclamó que los ingleses se habían empeñado en que a los españoles no les luciese el pelo; mandó venir a un peluquero y mandole hacer cuatro pelucas, que llevó desde aquella catástrofe alternativamente. La primera era de pelo muy corto; seguía una de pelo algo más largo, la que era reemplazada con otra de pelo mucho más largo aún, acabando con la cuarta; que era de comunales greñas. Entonces no cesaba de repetir que su pelo estaba muy crecido y que al día siguiente se vería precisado a llamar al peluquero; esto duraba hasta presentarse con la peluca de pelo corto. En estas ocasiones venia indefectiblemente provisto de caramelos de goma, de pastillas de malvabiscos y palitos de orozú que ofrecía a las señoras, asegurando que estaba muy resfriado, merced a la peladura. Tocante a la edad de don Galo, fue, y quedará en problema. Cuando vinieron los franceses el año 23, decían de él: "Monsieur Gaalo Paando est un formidable ci-devant jeune homme". Lo que quiere decir: "Don Galo Pando es un exjoven muy amable". En 1844, cuando empieza esta narración, decía la marquesa de Cortegana a sus hijas: "Para nada se necesitan esos bailoteos; la lotería es diversión de todas edades; y si no, ahí está Pando, que es un hombre mozo y le divierte mucho". Efectivamente, en veinte años nada había variado don Galo; pasaban